

海财经自贸观·金融创新

再贷款政策精准“滴灌” 国开行海南省分行 引金融“活水”催生自贸港产业新花

□ 海报集团全媒体中心记者 林师炜

今年4月,全球首套6万吨/年生物可降解材料(PBST)工业示范项目投料试车并成功产出合格产品,实现了海南生物降解塑料产业链的新跨越。其背后,离不开国家开发银行海南省分行(以下简称国开行海南省分行)依托国家科技创新和技术改造再贷款政策工具的精准“滴灌”。

2024年3月,国务院正式印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》,国开行海南省分行围绕服务“两新”政策落地,参考政府部门推送的项目清单,对标国家科技技改再贷款项目重点支持领域,设立科技创新和技术改造专项贷款攻坚小组,并组织团队深入多家企业开展“一对一”走访调研。

在多次摸排和梳理后,海南某炼化企业走进了国开行海南省分行的视野。该公司正在儋州洋浦建设全球首套

6万吨/年连续聚合项目(以下简称PBST项目)。相较于目前市场主流的PBAT(聚对苯二甲酸-己二酸丁二醇酯)材料,该项目生产的PBST(聚对苯二甲酸-丁二酸丁二醇酯)材料在力学强度、耐热性和阻水性能等方面更加优异,产品可广泛应用于医疗卫生、农业、食品包装等领域,市场前景广阔。

然而,由于该公司在海南成立时间较短,公司投建的PBST项目建设规模大、链条长,项目依然存在超8000万元的资金缺口。

2024年8月,国开行海南省分行组建内部风控专家与外部行业权威联合专家组,从技术、市场、财务等多维度对项目进行全面“体检”,通过多维度的论证分析,最终制定出风险可控、契合企业需求的融资方案。

国开行海南省分行相关业务负责

人介绍:“经深度调研,我们发现,该企业的母公司信用状况良好,并且已经掌握了PBST可降解材料的自主知识产权。PBST项目属于应用新技术、生产新产品、开拓新市场的科技攻关项目,这与再贷款政策重点支持的方向高度契合。”

该项目属于精细化工产业,在建成投产初期生产成本较高,利用再贷款政策,可为企业提供为期两年、利率为1.5%的财政贴息,如此可有效降低企业融资成本,缓解企业投产初期的经营压力。

在了解清楚企业及项目情况后,为推动PBST项目纳入再贷款支持范围,国开行海南省分行充分发挥政策性银行融资融智优势,开启了“双线作战”。

在申报环节,国开行海南省分行团队与PBST项目企业管理层、技术骨干经

过多轮座谈,结合再贷款政策要求,梳理企业在新材料领域高端化、智能化、绿色化方面的创新实践,汇报至政策主管部门,并指导企业完成再贷款业务申报,成功助力PBST项目纳入2024年扩大制造业中长期投放专项备选项目清单,该项目同时入选第二批科技创新和技术改造备选项目清单。

在审批环节,国开行海南省分行打破部门壁垒,由授信审查、信贷管理、法律合规等部门组建项目攻坚专班,为推动PBST项目尽快落地开通“绿色通道”,签订8200万元的信贷合同,并保障信贷资金成功投放至企业,助力项目建设。

如今,由海南PBST项目生产的地膜产品已走入新疆,在万亩级棉花试验田开展示范性应用,海南自贸港产业与金融的“绿色效应”正不断同频共振,持续放大。

增量资金或接力入市 看好券商板块上行空间

7月1日,广发证券发布证券板块中期策略称,由于前期估值抬升以及行业政策变动,证券行业上半年表现显著弱于市场。但后市看好券商板块后劲。

2025上半年证券板块滞涨于大盘

前期因估值抬升以及行业政策变动,证券行业上半年表现显著弱于市场。截至6月25日,券商指数(399975.SZ)较年初下跌1%,跑输上证及沪深300指数。

一二级市场同步回暖共筑券商业绩基石。一级市场回暖趋势明确,1-5月IPO/再融资/债券承销规模分别同比增长4%、171%、22%,集中度攀升,头部券商业绩稳健。二级交投活跃度稳定万亿以

上,前5个月全A成交额同比增长53%,两融余额同比增长18%。稳股市政策成效显现,自营投资、资本中介等业务经营风险下降。

稳市举措持续落实,推动各项业务回暖。资本市场内在稳定性提升背景下增量资金入市仍具空间,带动经纪、两融、股研等业务;个人储蓄搬家带动场外资金入市,增量空间广阔;中长期资金入市加码,权益配置仍有提升空间;人民币升值趋势催化跨境资金回流,助推风险偏好回升。公募新规开启公募基金高质量发展新时代。公募费率改革“三阶段”有望落地,每年降低投资者成本约450亿元。监管部门加速核准公募机构销售子公司设立,基金投顾试点转常规落地有望加速行业向买方

投顾转型。监管部门规范整治风格漂移现象,驱动公募配置更趋均衡。资本市场投融资端改革深化,投行业务底部回暖。制度优化推动IPO常态化,股债联动服务科技创新,持续活跃并购重组市场,助力提升资本市场活力与上市公司质量,港股新股上市浪潮开启,打开投行业务空间。

稳市与入市并举 打开业绩与估值上行空间

投资为业绩胜负手,杠杆及券商自营权益投资仍是分化点。券商的杠杆反映扩表能力与用资效率,与ROE直接相关。头部券商杠杆更具优势,表内外杠

杆提升更具空间。头部券商的杠杆分化优势来源于泛自营投资和国际化布局。固收规模占比持续提升背景下,客户需求及多元配置的转型诉求加大。权益非方向性规模提升受限,做市、方向性自营或成扩表支撑,风险敞口及业绩弹性有望提升。境外客需资本中介业务更具发展空间,创新产品与投融资协同提升盈利能力。

依托“1+N”监管体系、类平准基金运行机制和推动中长期资金入市,我国资本市场内在稳定性不断提升,投资者回报不断彰显,有望带动增量资金接力入市,打开证券板块业绩和估值空间。公募新规后低估值低配的券商板块有望受益“基准回归”。

(广发证券)

广告

三亚亚龙湾开发股份有限公司 2024年度股东大会决议

三亚亚龙湾开发股份有限公司2024年度股东大会于2025年6月27日在三亚市亚龙湾国家旅游度假区瑞吉度假酒店召开,参加本次会议的股东及股东代表共计15人,代表股份数468,250,600股,占全部股份总额的69.78%,达到了有关法律法规和公司章程规定的法定数额。会议由三亚市公证处进行公证,通过了以下决议:

- 一、2024年度董事会工作报告;
- 二、2024年度监事会工作报告;
- 三、2024年度财务决算报告;
- 四、2025年度财务预算报告;
- 五、2024年度利润分配方案:按每股0.05元(含税)派发现金红利;
- 六、2024年度报告(披露稿)。

三亚亚龙湾开发股份有限公司
董事会
2025年6月27日

遗失声明

王香梅(身份证号码:460035641104006)持有的华能海南发电股份有限公司(原名“南山电力”、“中海能源”)内部职工股1000股证券托管存单遗失,声明作废。
周春英(身份证号码:460100600215092)持有的华能海南发电股份有限公司(原名“南山电力”、“中海能源”)内部职工股7000股证券托管存单遗失,声明作废。
林芳吉(身份证号码:460021196803302411)持有的华能海南发电股份有限公司内部职工股60000股股权证遗失,股权证编号:0018485,声明作废。
陈辉武(身份证号码:310110690122629)持有的华能海南发电股份有限公司(原名“南山电力”、“中海能源”)内部职工股3000股证券托管存单遗失,声明作废。
符策荷(身份证号码:460036621225002)持有的华能海南发电股份有限公司(原名“南山电力”、“中海能源”)内部职工股1000股证券托管存单遗失,声明作废。
李萍(身份证号码:460021580111002)持有的华能海南发电股份有限公司(原名“南山电力”、“中海能源”)内部职工股1000股证券托管存单遗失,声明作废。
杨建德(身份证号码:460100570510121)持有的华能海南发电股份有限公司内部职工股1000股股权证遗失,股权证编号:0003502,声明作废。
吴旭(身份证号码:460100621125151)持有的华能海南发电股份有限公司(原名“南山电力”、“中海能源”)内部职工股1000股证券存单遗失,声明作废。
陈泽雄(身份证号码:460100196411220330)持有的华能海南发电股份有限公司内部职工股2000股股权证遗失,股权证编号:0012902,声明作废。
苏畅(身份证号码:460024680715002)持有的华能海南发电股份有限公司(原名“南山电力”、“中海能源”)内部职工股1000股证券托管存单遗失,声明作废。